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На формування прибутку, як фінансового показника роботи 
банку, що відображається в обліку та офіційній фінансовій звітності, 
впливає: встановлений порядок визначення результатів діяльності 
банку, обчислення собівартості банківських продуктів та загально 
банківських витрат, визначення прибутків (збитків) від фінансових 
операцій та іншої діяльності.  

Сума прибутку, яку банк має у своєму розпорядженні після 
сплати всіх податків та обов’язкових платежів може використовуватися 
практично без обмежень і розподіляється за рішенням загальних 
зборів акціонерів банку відповідно до чинного статуту. 

Прибуток, отриманий комерційним банком, є матеріальною 
основою його подальшого функціонування та його рейтингу на 
банківському ринку. Основними джерелами формування прибутку 
банку виступають банківські доходи (процентні, комісійні, торгівельні 
інші), небанківські та непередбачені доходи, а завданням системи 
управління прибутку банківської діяльності, є недопущення зниження 
прибутковості діяльності банківської системи.  
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Антикризове управління організацією є складним і комплексним 
процесом, що вимагає використання різноманітного арсеналу 
інструментів, нестандартних управлінських рішень, досвіду і знань. 
Беручи до уваги різноманіття факторів внутрішнього і зовнішнього 
середовища аграрного сектору, які впливають на виникнення і 
розвиток кризових ситуацій, формування системи антикризового 
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управління стає нетривіальним завданням, що вимагає, в тому числі, і 
врахування галузевої специфіки даної організації. Вимога забезпечення 
продовольчої безпеки країни, підвищення ефективності 
агропромислового комплексу, економічного і соціального розвитку 
сільських територій обумовлює актуальність розробки теоретичних і 
методичних рекомендацій формування системи антикризового 
управління сільськогосподарських підприємств. Сільськогосподарські 
організації, як і будь-які інші соціально-економічні системи, схильні до 
загроз виникнення кризових явищ. Під кризою розуміється 
максимальне загострення протиріч у соціально-економічній системі, 
що перешкоджає її подальшому функціонуванню і вимагає якісних 
змін системи. Природа періодичного виникнення криз об'єктивна. 
Будь-яка організація діє в умовах зовнішнього середовища і виробляє 
механізми найкращого пристосування до умов цього середовища і їх 
використання для реалізації своїх цілей, тобто вибудовує внутрішнє 
середовище відповідно до особливостей зовнішньої. При цьому зміни, 
постійно відбуваються у зовнішньому середовищі, вимагають 
пропорційних змін і внутрішнього середовища організації [1]. Однак 
такі зміни, в свою чергу, порушують стабільність діяльності 
організації, переривають здійснювані в ній процеси, вимагають 
перетворення організаційної та управлінської структур, що в кінцевому 
підсумку негативно позначається на ефективності організації. 
Результатом такого протиріччя між необхідністю розвитку і 
стабільністю діяльності і є виникнення кризових явищ, що в свою 
чергу застосовується до аграрних підприємств. 

Антикризове управління в сільському господарстві має ряд 
особливостей, що впливають на систему антикризового управління 
підприємства: 

– вплив на процес виробництва природно-кліматичних умов 
(урожайність сільськогосподарських культур залежить не тільки від 
застосовуваної технології, але і від родючості ґрунту і погодних умов; 
несприятливі погодні умови можуть стати причиною кризових явищ в 
сільськогосподарської організації; загрозу можуть представляти і інші 
процеси, наприклад ерозія ґрунтів, епізоотії тварин, стрімке 
розмноження шкідників сільськогосподарських культур та ін.); 

– територіальна розмежованість виробництва, що створює значні 
логістичні ризики, пов'язані з транспортуванням сировини, матеріалів, 
готової продукції та ін.. (до територіального фактору також можна 
віднести і віддаленість багатьох сільськогосподарських 
товаровиробників від великих населених пунктів, що створює 
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проблеми з інформаційними комунікаціями та залученням трудових 
ресурсів); 

– слабка товарна диференціація сільськогосподарської продукції 
(відносна однорідність сільськогосподарської продукції послаблює 
конкурентні можливості виробника, часто призводить до ситуації, що 
покупець диктує свої умови виробнику; 

– хронічна нестача фінансових ресурсів (найчастіше 
сільськогосподарські підприємства розглядаються як свідомо більш 
слабкі фінансово в порівнянні з господарюючими суб'єктами інших 
галузей економіки) [3]; 

– низький рівень соціального розвитку сільських територій, а також 
той факт, що сільськогосподарські підприємства найчастіше є 
єдиними великими роботодавцями в населених пунктах, призводить 
до того, що підприємство змушене брати на себе більш високі 
соціальні зобов'язання (це також позначається на рентабельності 
діяльності та фінансовому стані сільськогосподарських організацій); 

– продовольча безпека є невід'ємною частиною національної 
безпеки країни (держава, як правило, надає більш пильну увагу 
діяльності сільськогосподарських товаровиробників, надаючи їм різну 
підтримку). 

Сільськогосподарські організації, як правило, є комерційними, 
тобто основною метою їх діяльності є отримання прибутку. Так, 
використання в якості засобу виробництва землі в довгостроковому 
періоді передбачає збереження її родючості, що вимагає додаткових 
витрат. Виконання підприємством соціальних зобов'язань перед 
сільськими жителями також збільшує витрати. Високі технологічні 
ризики, пов'язані з природними факторами, вимагають створення 
додаткових резервів, що знижує оборотність активів і негативно 
позначається на фінансових результатах. Іншими словами, орієнтація 
сільськогосподарського підприємства виключно на збільшення 
прибутку (особливо в короткостроковому періоді) негативно 
позначається на стабільності його діяльності, веде до підриву 
виробничого потенціалу і в кінцевому підсумку збільшує ймовірність 
виникнення кризових ситуацій. Виходячи з цього, основною метою 
антикризового управління в сільськогосподарській організації 
повинно бути не забезпечення високої і постійної прибутковості, а, 
перш за все, забезпечення схоронності, безперервності 
функціонування і розвитку підприємства в довгостроковій 
перспективі. 
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На сьогодні основним елементом державного фінансового 

контролю виступає податковий контроль. Згідно з Податковим 
кодексом України, податковий контроль – це система заходів, що 
вживаються контролюючими органами та координуються 
центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування та 
реалізує державну фінансову політику, з метою контролю 
правильності нарахування, повноти і своєчасності сплати податків і 
зборів, а також дотримання законодавства з питань регулювання обігу 
готівки, проведення розрахункових та касових операцій, патентування, 
ліцензування та іншого законодавства, контроль за дотриманням якого 
покладено на контролюючі органи [1]. 

Податковий контроль, як об’єкт наукових досліджень, 
розглядався у наукових працях як зарубіжних вчених, так і вітчизняних, 
таких як: Бечко П.К., Витвицької Н.С., Воронова Л.К., 
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